
令和６年度 第２回伊那市立中学校部活動の地域移行協議会 会議録 

 

開催日時 令和６年 12月 19日（木） 午後６時 30分から８時まで 

 

場所 伊那市役所 ５階 501・502 会議室 

 

出席者 委員 24名、事務局等 12名 

 

会議事項（進行：三澤教育次長） 

１ 開会（伊藤副会長） 

２ 挨拶（福與教育長、松崎会長） 

３ 協議（進行：松崎会長） 

（１）第１回協議会の会議録の確認について 

  ・内容について確認 

（質問・意見 特になし） 

（２）アンケート調査の結果について 

  ・概要については第１回で説明済 

  （質問・意見 特になし ） 

（３）伊那市における部活動の地域移行に係る基本構想とスタンスについて 

  ・資料については前回提示済。改めて概要を事務局から説明。 

  （質問・意見 特になし） 

   この基本構想より進めていくことを確認した。 

（４）伊那市立中学校部活動の地域移行に係る推進計画について 

  ・資料については前回提示済。改めて概要を事務局から説明。 

  （質問・意見 特になし） 

   推進計画に沿って進めていくことを確認した。 

（５）情報等の共有について 

 このことについては、本日結論を出すということではなく、移行について多く

ある課題について理解していただき、共通認識を持って進めていきたいというも

の。 

①この協議会の任務遂行期間等について 

（事務局から説明）短期的には令和８年度末までに休日の部活動について移

行をするということだが、2031 年までに平日の活動についても検討してい

く。規約上では１年の任期となっているが、状況に応じて会議の開催方法

など変えながら、継続して取り組んでいきたい。 

②要綱第７条「専門部会」について 

（事務局から説明）事務局職員の 11 名で組織し、検討していきたい。なお、

専門部会は審査、認可したりという立場にはない。 

③新規クラブの規約（例）について 

④運営基本方針・事業計画、予算書・決算書の様式（例）について 

（事務局から説明）（ウ）（エ）について、一般的な規約の例としてお示しす



る。個々のクラブの立ち上げの際に、参考にしていただく。 

⑤傷害保険について 

（一社）伊那市総合型地域スポーツクラブで利用しているスポーツ安全保険

について山岸和成委員から説明。 

⑥指導者の確保と中学生を受け入れるクラブについて 

（事務局から説明） 

・地域クラブとしての成立には一定の要件を要する。規約、活動計画、予算

計画、保険加入などが条件になる。 

・現在の学校部活動を中核にした活動、複数校の合同、拠点を設定した活動

などが考えられる。 

・指導者不足については、学校の職員や市の職員に調査をしていきたい。 

・今後、指導者の募集に関しては、それぞれ市の関係課が窓口になっていき

たいと考えている。 

・伊那市総合型地域スポーツクラブのＨＰにリンクされている指導者 

⑦必要経費（謝金など）と会費のイメージについて 

・謝金は、各団体で設定するものだが、１時間あたり 1,000 円以上を想定し

ている。 

・一定の費用が掛かる。受益者の負担や市からの支援について検討が必要に

なる。 

⑧（一社）伊那市総合型地域スポーツクラブについて 

 「地域密着活動団体」について 

（伊那市総合型地域スポーツクラブから説明） 

・総合型地域スポーツクラブは、地域に根差した活動をする人、団体をサポ

ートする取り組みをしている。中学生以外にも、高齢者、小学生、園児も

活動している。 

・指導者スキルアップ研修会等を実施している。 

・保険の加入手続きなども行っている。200 人以上の登録があることから、1

か月遡っての申請ができる。 

・現在の登録団体 39 のうち、中学生に対応している団体は 29 団体（16競

技）ある。 

⑨「重複したエントリーはできない」について 

 事務局から資料に沿って説明 

⑩その他 

 事務局から資料に沿って説明 

（意見等） 

・地域クラブを立ち上げていった場合、保護者からの問い合わせ窓口を統一

した方がよいのではないか。また、指導者に対しての研修などが必要では

ないか。 

→（事務局）今後検討していきたい。 

・令和９年度から地域クラブへ移行ということについて、受け入れ可能な部

活動からとあるが、伊那市として、受け皿がない状態で令和８年度末を迎



えた場合、学校としては休日の部活動を行わないと言ってよいのかどう

か。次年度入学してくる生徒が３年になる年度であり、説明が必要にな

る。 

 →（事務局）現在はっきり申し上げることができない状態。現在は令和８

年度末までに移行完了を目指すというところ。 

・引き続き部活動の指導をしたい教員は、この２年間で地域クラブを立ち上

げて活動していくということでよいか。 

 →（事務局）そのとおり。 

・土日の学校部活動は、どちらか１日は休む方針になっているが、１日は学

校部活動、もう１日は地域クラブでの活動という形で２日間活動してしま

うケースが出てくるのではないか。それは正しいのか。 

 →（事務局）貴重な意見である。今後検討していきたい。 

 

４ 諸連絡 

・次回の会議は、２月 17 日（月）18：30 から市役所の 501・502 会議室にて開催す

る。 

 

５ 閉会（伊藤副会長） 

 

 


